

NNDKP a asistat cu succes Enel într-un litigiu fiscal complex privind deductibilitatea amortizării fiscale aferente unor active corporale dobândite prin transfer de la clienți



**Nestor Nestor Diculescu Kingston Petersen (NNDKP) a reprezentat cu succes ENEL (E-Distributie Banat) într-un litigiu fiscal complex vizând posibilitatea contribuabilului de a deduce la calculul impozitului pe profit amortizarea fiscală aferentă activelor corporale (bransamente la rețeaua de energie electrică) primite prin transfer de la clienții societății. Deductibilitatea a fost inițial refuzată de organele fiscale față de modalitatea de dobândire (cu titlu gratuit) de către societate a acestor bransamente și față de existența unor reguli de amortizare contabilă diferite față de regulile de amortizare fiscală aplicate.**

„Ne bucurăm pentru soluționarea cu succes a acestui litigiu care a vizat aspecte complexe în materia dreptului fiscal. Soluția reflectă eforturile, abordarea integrată și colaborarea echipei noastre multidisciplinare, care combină experiența, abilitățile tehnice și perspectiva deopotrivă a consultanților fiscali și a avocaților NNDKP specializați în litigiile fiscale”, a declarat [Daniela Gramaticescu](#), *Partener, practica de Soluționare a Disputelor*.

Litigiul a clarificat probleme importante de drept fiscal, printre care și dreptul contribuabilului de a opta pentru o perioadă de amortizare contabilă diferită de perioadele stabilite de lege pentru amortizarea fiscală. Totodată, s-a avut în vedere de către instanța de judecată și efectul în timp din punct de vedere fiscal asupra bazei de impunere în materia impozitului pe profit al regulilor diferite de amortizare contabilă și fiscală.

Ratiunea, confirmată de altfel de instanța de judecată, are la baza scopul diferit pe care îl urmăresc cele două tipuri de amortizări: amortizarea contabilă urmărește corectă reflectare a valorii financiare a societății și aplicarea judecății profesionale în vederea determinării perioadei pe care activul urmează să aducă beneficii economice contribuabilului, iar amortizarea fiscală urmărește recuperarea/admiterea din punct de vedere fiscal a costului cu achiziția efectuată, conform unor criterii stabilite de legiuitor în materie fiscală și, implicit, determinarea corectă a bazei de impunere pentru impozitul pe profit. Și aceasta inclusiv în situația în care mijlocul fix este donat societății.

Înalta Curte de Casație și Justiție a confirmat, printr-o hotărâre definitivă, soluția obținută de echipa NNDKP în fața Curții de Apel Timisoara.

Echipa NNDKP care a reprezentat Enel în acest litigiu a fost formată din **Daniela Gramaticescu**, *Partener*, și **Alexandru Lacureanu**, *Asociat Senior*, din cadrul practicii de Soluționare a Disputelor, și **Silviu Badescu**, *Partener*, Consultanța Fiscală.

Practica de Soluționare a Disputelor a NNDKP coordonată de **Ana Diculescu-Șova** este recunoscută independent drept o forță în domeniul litigiilor, arbitrajelor și a altor proceduri de soluționare a disputelor. Confirmarea

statutului sau vine și prin plasarea practicii pe primele poziții în clasamentele realizate de ghiduri internaționale de renume precum Chambers & Partners, începând cu anul 2007, și de Legal 500 începând cu anul 2002.

Centrul de Excelență în Litigii Fiscale (*CELF*) al NNDKP ofera servicii integrate clienților firmei încă din stadiul incipient al unei dispute fiscale până la faza de litigiu în fața instanțelor române, oferind o abordare unitară pe tot parcursul unei dispute fiscale. Clienții beneficiază din prima clipă de servicii profesionale complete, atât din perspectiva tehnică, cât și din perspectiva nedorită a unui litigiu fiscal, abordare posibilă prin implicarea unei echipe mixte de profesioniști în fiecare proiect în parte.

Nestor Nestor Diculescu Kingston Petersen ("NNDKP") este promotor al avocaturii de afaceri în România de peste 30 de ani, fiind recunoscută ca un pionier al pieței de profil locale.

NNDKP ofera servicii de avocatură și consultanță fiscală complete companiilor active în diverse sectoare ale industriei. De-a lungul celor peste trei decenii de activitate, avocații NNDKP au oferit asistență juridică și reprezentare în tranzacții și proiecte reper pentru evoluția comunității de afaceri din România, inclusiv în domenii inovatoare, considerate încă de nișă și care au implicat atât companii internaționale, cât și antreprenori locali. Firma reprezintă România în unele dintre cele mai importante asociații profesionale la nivel internațional – Lex Mundi, World Services Group, International Attorneys Club – și este membru fondator al SEE Legal. NNDKP este clasată în mod constant pe primele poziții în toate ariile de practică de către Chambers & Partners, Legal500 și IFLR1000.

NNDKP este de șase ori câștigatoarea prestigiosului premiu „Firma de avocatură a anului în România” la gala premiilor Chambers Europe, care i-a fost acordat în anii 2022, 2021, 2017, 2013, 2012 și 2009.